
Amt Stralendorf 
Dorfstraße 30 
19073 Stralendorf 

 
 

  Ausdruck vom: 07.07.2004 
  Seite: 1/1 
 

Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 Sitzungstermin: Dienstag, 23.03.2004 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow , im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Alfred Nestler  
Gemeindevertreter 
Herr Bernd Käselau  
Herr Kurt Müller  
Herr Jürgen Ristedt  
Frau Elke Schöner  
Frau Ilona Wulff  
 

Entschuldigt fehlen: 
Herr Edgar Kopplin  

Weitere Teilnehmer : 
Herr Borgwardt    Kämmerer des Amtes 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  02.12.2003 
3 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
4 Informationen des Bürgermeisters 
5 Haushaltssatzung 2004 der Gemeinde Zülow 

Vorlage: 2004/ZÜL/051 
6 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung 
  

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden, und 
stellt mit 4 von 7 Gemeindevertretern die Beschlußfähigkeit fest. 
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
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zu 2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  02.12.2003 
  

Herr Ristedt möchte das Problem mit den Kita und Krippenplätzen noch einmal  geklärt 
haben. Es muß zu dieser Angelegenheit eine Grundsatzentscheidung getroffen werden. 
Es wird vorgeschlagen, eine Aussprache hierzu mit den anderen Zubringer- Gemeinden 
und dem Landkreis zu führen .  
 
Das Protokoll von der Ortsbegehung am 28.02.2004 in der Gemeinde Zülow  liegt allen 
Gemeindevertretern vor. Der Bürgermeister und der Bauausschußvorsitzende Herr 
Schulz erläutern die einzelnen Punkte des Protokolls noch einmal. Es gibt viele wichtige 
Punkte die dem Bauamt schon seit längerer Zeit bekannt sind, und noch nicht weiter 
bearbeitet wurden. Auch auf das Protokoll vom 28.02. 2004 erfolgte keine Reaktion. 
Die Gemeindevertreter schlagen deshalb vor, eine gemeinsame Beratung mit dem 
Bauausschuss und dem Bauamt durchzuführen. 
Termin: Der Bürgermeister wird den Termin mit dem Bauamt absprechen.  
 
Die Sitzungsniederschrift  vom 02.12. 2003  wird bestätigt .  
 

  
  
zu 3 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
  

Parkplätze in der Dorfstraße  25  / Aufstellung eines Schildes „ Nur für  Besucher“  
Zur Zeit wird dieser Parkplatz als Müllentsorgung genutzt , daß kann so nicht 
geduldet werden. 
Der Bürgermeister  wird mit den in der Umgebung wohnenden Bürgern 
das Problem absprechen und versuchen es zu lösen. 
 

  
  
zu 4 Informationen des Bürgermeisters 
  

 Kläranlage  ist funktionstüchtig  
 Teiche  sind zu schnell abgesackt 
 Geruchsbelästigung wurde beseitigt  

 
 Bei der Ortsbegehung wurde auch das Wohngebäude Resthof kontrolliert, 

der Zustand der Wohnungen ist mangelhaft. Die Bewohnbarkeit ist nur noch 
bedingt im Obergeschoß möglich. Ordnungsamt und Bauamt des Amtes 
sollten sich den Zustand der Wohnungen einmal ansehen. Eventuell muß 
den Mietern die z.Z. diese Wohnung bewohnen  gekündigt werden. 
Rechtsträgerschaft des Grundstückes ist ebenfalls zu klären .  

 
 Termin für den Frühjahrsputz: 24.04.2004 

Bürger werden noch verständigt,  Einzelheiten werden abgesprochen. 
 

  
  
zu 5 Haushaltssatzung 2004 der Gemeinde Zülow 

Vorlage: 2004/ZÜL/051 
  
 Beschluss: 

Sach- und Rechtslage: 
Der Haupt – und Finanzausschuß der Gemeinde Zülow hat über den Entwurf des 
Haushaltes 2004 beraten und empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende 
Haushaltssatzung mit ihren Anlagen zu beschließen. Die Haushaltssatzung ist 
genehmigungsfrei Die Pläne und Erläuterungen sind in der Anlage enthalten. 
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Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Zülow beschließt die Haushaltssatzung 2004 mit ihren Anlagen. 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten beschlussbegründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren kein Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder:  7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder:  6 
Davon stimmberechtigt:     6 
Ja-Stimmen:      6 
Nein-Stimmen:      0 
Stimmenenthaltungen:     0 
Ungültige Stimmen:     0 
 

  
zu 6 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
  

 > Es liegen keine Bauanträge vor  < 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 


